Zadania projektowe z licznikéw réwnolegtych (synchronicznych)

Do kazdego zadania wykona¢ schemat polaczent elektrycznych. Wykorzysta¢ mozna symulator
uktadéw elektronicznych.

Zadanie 1. Zaprojektowac licznik réwnolegly mod 11 zbudowany z przerzutnikdéw typu JK.
Zadanie 2. Zaprojektowac¢ licznik réwnolegly mod 11 zbudowany z przerzutnikow typu D.
Zadanie 3. Zaprojektowac¢ licznik réwnolegly mod 11 zbudowany z przerzutnikéw typu T.

Zadanie 4. Zaprojektowac¢ licznik réwnolegly mod 11 zbudowany z przerzutnikow typu T, D,
JK. Najmniej znaczacy bit jest sygnalizowany przez przerzutnik typu JK, a najbardziej znaczacym
bit przez przerzutnik typu D.

Zadanie 5. Zaprojektowac¢ licznik réwnolegly mod 11 zbudowany z przerzutnikoéw typu D,
liczacy w kodzie Graya.

Zadanie 6. Zaprojektowac licznik réwnolegly mod 11 zbudowany z przerzutnikoéw typu D,
liczacy w kodzie BCD.

Zadanie 7. Zaprojektowac¢ licznik réwnolegly mod 11 zbudowany z przerzutnikow typu T,
liczacy wstecz.

Zadanie 8. Zaprojektowac licznik réwnolegly liczacy wedlug sekwencji 4—5—6—7—81na
stanie 8 ma si¢ zatrzymac na stale, niezaleznie od sygnalu taktowania. Nalezy uzy¢ przerzutnikow

typu JK.

Zadanie 9. Zaprojektowac licznik réwnolegly liczacy wedlug sekwencji 4—5—(6—6)—7—8—4.
Oznaczenie (6—06) informuje, ze stan 6 ma trwa¢ dwa takty, a pozostale tylko jeden. Nalezy uzy¢
przerzutnikéw typu D.

Zadanie 10. Zaprojektowa¢ licznik rewersyjny (automatycznie bedzie zmienia¢ kierunek na
przeciwny w stanie 4 oraz 8) 4—5—6—7—(8)—>7—6—5—(4)—>5—6—7— ... Nalezy uzy¢
przerzutnikow typu T.



